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Φωτιά στα Γεράνεια Όρη: Σε εξέλιξη για τρίτο 
24ωρο – 55.000 καμμένα στρέμματα και δεκάδες 
κατεστραμμένα σπίτια
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Μάχη για να οριοθετηθεί εντός της ημέρας η μεγάλη πυρκαγιά 
που ξέσπασε πριν από τέσσερις ημέρες στoν Σχίνο Κορινθίας 
και κατακαίει τα Γεράνεια Όρη και περιοχές των Μεγάρων 
δίνουν και σήμερα 278 πυροσβέστες με 89 οχήματα και 
εναέρια μέσα.

Η φωτιά έχει ήδη κατακάψει πάνω από 55.000 στρέμματα πευκοδάσους και 
καλλιέργειες (ελαιοδένδρων, αλλά και κηπευτικά), ενώ έχει προκαλέσει ζημιές σε 
μεγάλο αριθμό σπιτιών.
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Σύμφωνα με την τελευταία ενημέρωση από την Πυροσβεστική, η πυρκαγιά, που 
εκδηλώθηκε τις βραδινές ώρες της Τετάρτης 19 Μαΐου 2021, στον Σχίνο 
Λουτρακίου Κορινθίας είναι σε εξέλιξη, με πολλές διάσπαρτες ενεργές καύσεις. 
Συνολικά επιχειρούν 278 πυροσβέστες, 89 οχήματα, 10 ομάδες πεζοπόρων 
τμημάτων, το ΜΕΤΠΕ, το κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο “ΟΛΥΜΠΟΣ”, οκτώ (8) Α/Φ, 
οκτώ (8) PZL, δύο (2) Ε/Π και ακόμη δύο (2) Ε/Π του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ. ως 
συντονιστικά. Συνδρομή παρέχουν: δύο (2) Ε/Π του Ελληνικού Στρατού, εθελοντές 
πυροσβέστες καθώς και υδροφόρες και μηχανήματα έργου των Περιφερειών και 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

��Ενημέρωση για την δασική #πυρκαγιά στην ευρύτερη περιοχή των 
Γερανείων θα βρείτε: https://t.co/idsvg4HEQo

— Πυροσβεστικό Σώμα (@pyrosvestiki) May 22, 2021

Η πύρινη λαίλαπα αποτέφρωσε κυριολεκτικά πάνω από 55.000 στρέμματα γης, ενώ 
κατέστρεψε και δεκάδες σπίτια είτε ολοσχερώς είτε μερικώς.

Προσπαθώντας να κάνει μια πρώτη αποτίμηση της κατάστασης, η επιχειρησιακή 
μονάδα Meteo του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών αναφέρει πως η ξηρασία 
υπήρξε ο πιο σημαντικός παράγων που οδήγησε στην καταστροφή, καθώς εδώ και 
26 μέρες δεν υπήρξε βροχόπτωση στην περιοχή, ενώ από τις 15 Φεβρουαρίου 
μέχρι τις 20 Μαΐου έβρεξε μόλις έξι μέρες. Το μέγιστο αθροιστικό ύψος της 
βροχής σε Ισθμό και Λουτράκι ήταν μικρότερο των 30 χιλιοστών. Παράλληλα, 
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έπνεαν πολύ ενισχυμένοι άνεμοι με ριπές ταχύτητας μεταξύ 50 χλμ./ω-66 χλμ./ώρα.
Η πυρκαγιά ανέπτυξε από την Πέμπτη, τον δικό της καιρό και η ακραία 
συμπεριφορά της πυροδοτήθηκε από τις επικρατούσες πυρομετεωρολογικές 
συνθήκες.

Σύμφωνα με όλες τις ενδείξεις, η φωτιά οφείλεται σε εμπρησμό.

Από τα έως τώρα ευρήματα φαίνεται πως η φωτιά ξεκίνησε από χωράφι όπου 
υπήρχαν δεμάτια με κομμένα κλαδιά ελαιόδεντρων. Σύμφωνα, μάλιστα, με 
καταθέσεις αυτοπτών μαρτύρων, η πυρκαγιά εκδηλώθηκε όταν κάτοικοι της 
περιοχής επιχείρησαν, παρά τους ανέμους που έπνεαν στην περιοχή, να κάψουν τα 
κομμένα κλαδιά.

Η εικόνα στο πύρινο μέτωπο

Παρότι δεν υφίσταται πλέον ενιαίο μέτωπο, παραμένουν αρκετές διάσπαρτες 
εστίες, διατηρώντας σε πλήρη συναγερμό την πυροσβεστική, όπως, επίσης, και 
τον κίνδυνο για αναζωπυρώσεις.

Πάντως, η εξασθένηση των θυελλωδών ανέμων που επικρατούσαν χθες, 
δημιουργεί αισιοδοξία για οριοθέτηση της πυρκαγιάς μέχρι το βράδυ.

Πώς πήρε γρήγορα διαστάσεις

Η φωτιά στον Σχίνο Λουτρακίου εκδηλώθηκε σύμφωνα με την επίσημη ενημέρωση 
στις 9.45 μ.μ. της Τετάρτης και πήρε γρήγορα μεγάλες διαστάσεις λόγω των 
ισχυρών ανέμων 8 μποφόρ, αλλά και των εγκαταλελειμμένων δοχείων με ρητίνη 
που υπήρχαν διάσπαρτα στο πυκνό δάσος. «Μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες οι 
φλόγες είχαν διανύσει 10 χιλιόμετρα», δήλωσε σχετικά στέλεχος του υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη.

Ήδη από τη νύχτα της Τετάρτης με εντολή του αρχηγού της 
Πυροσβεστικής Στέφανου Κολοκούρη στο μέτωπο μετέβη κλιμάκιο 
πυροσβεστών της Διεύθυνσης Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού 
(ΔΑΕΕ). Από την έρευνά τους διαπιστώθηκε ότι η πυρκαγιά ξεκίνησε από 
χωράφι με ελαιόδενδρα, ενώ αυτόπτες μάρτυρες κατέθεσαν ότι κάτοικος 
της περιοχής που έχει τη διαχείριση της έκτασης προσπάθησε να κάψει 
κομμένα κλαδιά.



Στο μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη, έξω από την περιοχή του Αλεποχωρίου, που 
εκκενώθηκε, οι φλόγες έφτασαν πολύ κοντά, με τον άνεμο να αλλάζει φορά 
τελευταία στιγμή και το μοναστήρι να σώζεται.

Στο σημείο, ακόμα και μέσα στον προαύλιο χώρο της μονής, υπάρχουν 
παρκαρισμένα πυροσβεστικά οχήματα, προκειμένου να παρέμβουν αν χρειαστεί.

Υπενθυμίζεται ότι έχουν εκκενωθεί οι οικισμοί: Σχίνος, Αγία Σωτήρα, Βαμβακές και 
Μαυρολίμνη, Μάζι, Παρασκευά, Σπάρτα και Αιγυρούσαι, καθώς και οι μονές Αγίου 
Ιωάννη Μακρινού και Αγίας Παρασκευής, διότι το πύρινο μέτωπο κινείτο 
ανατολικά και διέσχιζε τα Γεράνεια Όρη.



ΟΑΕΔ: Αυτόματη ανανέωση όλων των δελτίων ανεργίας των 
Δήμων Μεγαρέων και Λουτρακίου–Περαχώρας–Αγ. Θεοδώρων

Την αυτόματη ανανέωση όλων των δελτίων ανεργίας των εγγεγραμμένων 
ανέργων των Δήμων Μεγαρέων και Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγ. Θεοδώρων που 
έληξαν ή λήγουν στο χρονικό διάστημα από 19 έως και 31 Μαΐου αποφάσισε η 
διοίκηση του ΟΑΕΔ.

Με αυτό τον τρόπο, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, οι εγγεγραμμένοι 
άνεργοι δεν χρειάζεται να προχωρήσουν σε καμία ενέργεια ανανέωσης.

Επιπλέον, δεν θα υπάρξει επίπτωση στην καταβολή των επιδομάτων για τους 
επιδοτούμενους ανέργους των παραπάνω Δήμων που πρέπει να δηλώσουν την 
παρουσία τους κατά το ίδιο χρονικό διάστημα και δεν προβούν στην απαραίτητη 
δήλωση.

Παράλληλα, ο ΟΑΕΔ εκφράζει τη συμπαράστασή του στους κατοίκους των 
πυρόπληκτων περιοχών.
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